Programacao Imperativa
LMCC (1° ano)

Exame de 1* Chamada

Data: 21 de Junho de 2005
Hora: 14:00

Dispoe de 2:00 horas para realizar este exame.

Responda na folha fornecida em anexo
e nao se esquega de preencher o cabecalho

1 Questao (cilculo numérico)

Especifique o algoritmo para célculo do minimo miltiplo comum entre dois ntimeros inteiros. Posteriormente codifique
em C a sua solugao.

%

2 Questao (ficheiros)

Especifique o algoritmo para um programa que depois de ler o nome de dois ficheiros vai comparar o seu contetido. O
programa deverd dar como resultado uma mensagem indicando que os ficheiros sdo iguais ou, em caso contrario, uma
mensagem indicando qual a posigdo (em ndimero de bytes) a partir da qual eles diferem.

%

3 Questao (recursividade)

Considere a seguinte func¢ao bem conhecida:

0, sex =0
flx) =< 1, sex=1
fla=1)+ f(z—2) sex>2

Desenvolva duas versoes em C da fungao, uma recursiva e outra iterativa.

%

4 Questao (listas ligadas)

Considere a seguinte definicao para uma lista ligada de ntimeros inteiros:



typedef struct sInt
{

int valor;

struct sInt *seg;
} NODO, *Lint;

a) Desenvolva a fun¢ao em C responsédvel pela inser¢do ordenada de um elemento na lista e que tem a seguinte
assinatura:

Lint insord( Lint 1, int e)

{
}

b) Especifique a fungao, em C, que escreve os elementos da lista por ordem inversa.

¢) Especifique a fungéo, em C, que dé como resultado um inteiro que indica quantos elementos da lista sdo divisiveis
por 3.

%

5 Questao (estrutura de dados)

Uma folha de cdlculo é uma forma de organizar informagao tabularmente (em linhas e colunas). Cada célula de uma
folha de célculo ¢ identificada univocamente por um par de inteiros correspondentes ao niimero da linha e da coluna.
Numa célula podem ser guardados valores do tipo inteiro, real, ou string (texto ou férmula).

A seguir apresenta-se um exemplo do que poderia ser uma folha de célculo:

L [[A | B [C ]
1 || Meés Vendas | Obs
2 || Janeiro 120 Subiu
3 || Fevereiro | 87 Desceu
4 || Margo 132 Subiu

a) Especifique, em C, uma estrutura de dados que sirva para armazenar uma folha de cdlculo. Nesta primeira versao
pode considerar que a folha de calculo terd no maximo 1000 linhas e 1000 colunas.

b) Faga as alteragoes necessdrias e apresente uma nova estrutura de dados capaz de armazenar uma folha de cdlculo
com um numero virtualmente infinito de linhas e colunas.

c) Especifique em C uma fungao que recebe como pardmetro uma folha de célculo, de acordo com uma das defini¢oes
que fez numa das duas tdltimas alineas, e que escreve o seu conteido na saida.

%



